

Цена ложного вызова

Одни из самых важных номеров спасения – 101 или 112 – иногда становится предметом баловства. Звонят ради шутки как дети, так и взрослые. Самое страшное – если, теряя время на ложный вызов, спасатели позже придут к людям, находящимся в реальной опасности.

Ведь цену драгоценным минутам в опасный момент знает лишь тот, кто хотя бы раз оказывался в ситуации, требующей молниеносной реакции и быстрых решений. Время для того, кто вызвал скорую помощь для близкого человека или ждет подразделения МЧС, тянется невыносимо долго – испытав подобное, сложно представить, что есть люди, вызывающие спецслужбы шутки ради.

Необходимо разделять на первый взгляд практически одинаковые понятия: «ложный вызов» и «заведомо ложный вызов». Возможно, именно по этой причине многие жильцы многоэтажек, даже почуяв запах дыма на лестничной клетке, к телефону не спешат – думают, что, если их подозрение не подтвердится, придется отвечать перед законом. Дело же здесь обстоит иначе: к ответственности в данном случае не привлекают, даже если вы ошиблись, так как сделали это не умышленно.

Заведомо ложный вызов – умышленное действие человека, когда он звонит в МЧС ради забавы. Платить за подобные забавы, кстати, приходится в прямом смысле этого слова – за заведомо ложное сообщение ст. 19.6 Кодекса Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность. Развлечение любителей острых ощущений обходится от 4 до 15 базовых величин. Тем же, кто в течение года совершил нарушение повторно, грозит штраф уже в размере от 20 до 30 базовых величин.

Балуется с номерами экстренных служб чаще всего дети, поэтому очень важно вовремя объяснить своему ребенку, что делать это категорически запрещается, и постоянно напоминать ему о последствиях таких развлечений, ведь за поступки детей отвечают взрослые. Нередки звонки в МЧС и милицию дети с сообщениями о якобы пожаре в школе.

Каждый звонок в службу спасения, независимо от каких-либо причин и подозрений по поводу его реальности, требует незамедлительного реагирования и соответствующей проверки. Номера «101» и «112» - гарантия того, что работники МЧС придут вам на помощь. И здесь самое главное – понимать, что по банальному стечению обстоятельств любой ложный вызов от одного человека может стоить жизни другому.